



С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В богатырской руке Октября

Пусть сегодня уже далеки
Дни, Залитые ранней зарей,—
Были звезды И материки Очевидцами осени той...
Мир былого был предан огню, Сжал Октябрь Свои пальцы в кулак, А когда разомкнул пятерню
Пятилетия Первых Атак, — Перед всеми, Как чудо-кристалл В гранях братства И дружеских уз, На ладони его заблистал

Зореносных республик Союз. Заблистал воплощением грез, Жизни новые силы даря;
И окреп, И расцвел, И ворос В богатырской руке Октября! Ничего нет на свете ценней. Люди в битвах его сберегли, В нем — свершения будущих дней.
Он — Любовь и надежда земли.

Леонид ВАЛИШЕВСКИЙ.

Первыми в районе

О трудовых успехах коллектива совхоза «Притомский» писали не раз. Что ж, похвала заслужена. Вот и на сей раз они первыми в районе выполнили годовой народно-хозяйственный план по всем показателям. Государство получило 1277 центнеров мяса, 20560 молока, 40902 картофеля и 46500 овощей. Понистине достойный трудовой подарок празднику Великого Октября!

Ровно и уверенно работает последние годы коллектив этого совхоза. Грамотно применяя передовые агротехнические приемы и лучшее из зооветеринарной практики, в хозяйстве получают высокие урожаи сельскохозяйственных культур и добиваются повышения продуктивности животноводства.

В совхозе трудятся замечательные кадры животноводов и полеводов, обеспечивающие успех выполнения плана. Это звеньевой-картофелевод Николай Михайлович Заречев с членами звена Александром Дуплинским и Алексеем Клюшниковым вырастил по 128,4 ц картофеля на площади 330 га при обязательстве 110 ц.

Хороший вклад в выполнение плана совхозом внесли члены школьной ученической бригады Галина Едовина, Татьяны Кугаевской и Шатеркина, получившие каждая с 500 квадратных метров весенних теплиц по 11—12,5 килограмма огурцов при плане 7 килограммов.

Среди животноводов в первых рядах победители соцсоревнования идут дядки М. В. Кочеткова, Т. П. Воробьева, Е. В. Шварц, Т. С. Савицкая, скотники М. М. Кузнецова, А. П. Савина, давно перешагнувшие трехтысячный рубеж по надою молока на корову.

С. НИКОЛАЕВ.

В Москве

В начале ноября в Москве состоялось заседание комиссии Министерства культуры РСФСР по вопросу воспитательной работы среди детей и подростков. На заседание был приглашен заведующий Березовским самодеятельным домом юного техника Н. В. Спицын.

Николай Васильевич сделал обстоятельный доклад о работе кружков радиотелеграфистов, киномехаников, конструкторов, которые действуют в Доме юного техника, о тех кадрах, которые он подготовил на общественных началах. Многим ребятам очень пригодились знания радиостроителей и телеграфистов, когда они ушли служить в ряды Советской Армии. В кружках занимаются почти все школьники села.

Члены комиссии горячо поблагодарили сельского активиста за подготовку молодых специалистов. На заседании шел разговор о том, чтобы самодеятельному Дому юного техника дать хорошую материальную базу, поставить его на баланс ДОСААФ и снабдить всем необходимым оборудованием. В качестве подарка березовским техникам москвичи отправили радиостанцию, гоночный станок, электросварку. За самоотверженный труд Н. В. Спицын был награжден фотоаппаратом «Зоркий».

Николай Васильевич вручил членам комиссии 150 экземпляров «Сельской правды», где был помещен материал о работе Березовского дома юного техника. Эти газеты будут отправлены в Дома юных техников республики.

Л. МАНАКОВА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
ИЗДАНИЯ
36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (4278)

Четверг, 7 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

Слово сдержали

Инициатор социалистического соревнования по выполнению плана 1974 года к 7 ноября — коллектив совхоза «Сосновский» с честью сдержал свое слово. Выполнены годовые планы по продаже государству мяса, молока и картофеля.

На приемные пункты заготовительных организаций

доставлено 74300 центнеров молока, 3889 центнеров мяса, 16362 центнера картофеля. Последние тонны молока в счет годового плана отправлены в день празднования Великого Октября.

Н. СТАРИКОВ,
главный госинспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

Трудовые успехи — 57-й годовщине

Хорошими показателями встречают праздник Октября работники теплично-парникового комбината совхоза «Берензасс». По итогам работы за девять месяцев берензассцы заняли первое место в РСФСР среди тепличных комбинатов министерства угольной промышленности. С общей площади 53000 квадратных метров зимних и плодоночных теплиц собрали по 30 килограммов огурцов и помидоров с каждого квадратного метра при плановой урожайности 20,3 кг. Рекордных сборов добились лучшие тепличницы комбината. Валентина Волосникова собрала по 39,5 кг огурцов с квадратного метра теплицы, Лидия Дреер — по 37.

Высокие показатели работы тепличного комбината стали возможны благодаря, в первую очередь, тесному контакту с сельскохозяйственной наукой. По рекомендации ученых в настоящее время основным сортом огурцов, выращиваемых на комбинате, является «Грибовский-2». Освоение в связи с этим новой технологии позволило значительно сократить технологические операции. Не надо делать присыпок, подкормок, поливов. И что еще наиболее важно — это позволило повысить производительность труда. Если до применения новой техно-

логии за каждой теплицей закреплялось до 500 квадратных метров площади теплиц, то теперь на каждую приходится по тысяче квадратных метров.

Не меньшее значение придают на комбинате и механизации внутритечнических работ. Теперь в теплицах механизмы выполняют все почвообрабатывающие работы.

Сейчас в теплицах закончена уборка урожая огурцов и помидоров 1974 года. Но уже зеленеет молодой лук. Значит, в суровые зимние месяцы на столе горожан будут зеленые витамины.

В январе будущего года начинается посадка рассады нового урожая. Для этого уже сейчас ведутся ремонтные и подготовительные работы. Все теплицы застелены. Предстоит и большая работа по замене труб подпочвенного подогрева. А затем нужно вывезти старый грунт и завезти новый. И всю эту многотысячтонную массу удобрить, произвести влагой, насытить влагой.

Работы предстоят большие. Коллектив комбината, возглавляемый Татьяной Михайловной Семеновой, и агрономическая служба под руководством Виктора Васильевича Чернова настроены выполнить эти работы с высоким качеством и в срок.

В. ХОТЕЕВ.

• ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Лучший в Сибири

По плану этого года району нужно было отгрузить 250 центнеров меда на экспорт. Но в связи с засушливым летом в некоторых областях страны план был увеличен в три раза. И мы успешно справились с заданием, отправив зарубежным покупателям 813 центнеров меда, что по сравнению с 1973 годом больше на 300 центнеров. Мед пчеловодов Новоузенского района пользуется большим спросом за рубежом и считается лучшим в Сибири.

Большой вклад внесли пчеловоды совхоза «Сидоровский», которые не первый год успешно выполняют план. И в этом году они потрудились на славу — сдали 323 центнера меда. Выполнили план и пчеловоды колхоза им. Димитрова, сдавшие 42,5 центнера, а пчеловоды совхоза «Партизан» сдали 329,4 центнера меда. 400 центнеров сдали лыскинские пчеловоды. К празднику Октября пчеловоды и заготовители подошли с хорошими результатами.

Ю. РОМАДИН,
директор заготкоопоры.

Хозяйкам на радость

В сорока восьми квартирах центральной усадьбы совхоза «Партизан» к удовольствию их хозяек установлены на дни газовые плиты. Аккуратно и быстро монтировали их инженер по технике безопасности Александр Иванович Николаев и слесарь Вениамин Валентинович Шабенин. До нового года они обещают установить еще 30 плит.

И. КОТОВ,
с. Первый Бенжереп.



Встреча трех поколений

ЖЕЛАЮЩИХ поздравить комсомольцев, ветеранов труда и ратных подвигов в этот вечер в Ильинке оказалось много. Столы, уставленные в фойе Дома культуры. Вечер открылся в зрительном зале. Темные слова приветствия пионеров, литературно-художественный монтаж, выступление краеведа учителя Ильинской средней школы Федора Васильевича Гаврилова воскрепили в памяти собравшихся историю создания комсомольской ячейки. Славный путь прошли наши комсомольцы от 20-х годов до сегодняшних дней.

И вот за столиками в альных косынках убесленные сединой уважаемые граждане села Клаудия Тимофеевна Грачева и Наталия Петровна Беллева. Одни из организаторов комсомольской ячейки в Ильинке Семен Георгиевич Десютов. Участники Великой Отечественной войны Петр Степанович Мамонтов и Дмитрий Константинович Быков. Ветеран труда, один из победителей эстафеты-74 Федор Семенович Шербаков. Комсомольцы, молодежь, гости.

К собравшимся обращается Семен Георгиевич Десютов. Около семидесяти интересно и полезно прожитых лет за его плечами.

— Трудно нам было в 20-х годах. Разруха, голод, пропажи кудаков и подкапуличников создавали сложнейшие условия для работы в селе. Большую деятельность вели комсомольская организация Ильинки по агитации односельчан за колхозы. Представляете, каких бородачей, чей уклад жизни сложился веками, нам приходилось агитировать? К тому же еще люди были связаны цепями-религии. Родители не могли согласиться с тем, что дети вступали в комсомол. В дни религиозных праздников у нас была самая горячая пора. Мы готовили концерты, ставили пьесы и пока родители в церкви, молоденькие уже с нами. К началу колхозификации в Ильинке было уже 36 комсомольцев. Тридцать из них в первый же день вступили в колхоз.

— В 1929 году, шестнадцать лет я вступила в комсомол, — говорит Клавдия Тимофеевна Грачева. — Помню наших первых комсомольцев-зялмиков Дмитрия Константиновича Сивинкина, братьев Пензинских, Петра Лыкова, Семена Наизрова, секретаря комсомольской организации Ивана Петровича Крючкова. Агитационную работу мы вели по деревням, включая окрестности Борисоглебска. Родину этих ветеранов одно: до конца исполнения долга перед Родиной. Они и сегодня в строю.

Однажды 32 года механизаторскому труду Федор Семенович Шербаков. Не зря к нему относится молодежь. Есть чему поучиться у опытного механизатора. Вот и теперь, выполняя поручение парткома, он передает свой опыт молодому механизатору Николаю Синкину.

— Может работать самостоятельно, — сказал Федор Семенович в сентябре, отдавая штурвал комбайна Николаю.

— Жить и работать на родной земле — счастье. Не упускайте его, молодые люди, — сказал в заключение начальник ордена Трудового Красного Знания знатный механизатор нашего села.

Обращаясь к молодежи, Клавдия Тимофеевна сказала:

Наш подарок

Готовясь к встрече 57-й годовщины Великого Октября, трудящиеся Новокузнецкого леспромхоза взяли на себя повышенные социалистические обязательства и успешно с ними справились. Седьмого октября выполнили план 10 месяцев по реализации продукции и 15 октября — план по производству деловой древесины.

За 10 месяцев реализовано сверх плана продукции на 789 тысяч рублей и произведено сверх плана деловой древесины на 14,5 тысячи кубометров. Рост производительности труда опережает установленное задание на 2,7 процента.

Эти успехи пришли не сами по себе. Им предшествовала большая работа партийной, профсоюзной организаций, всего коллектива предприятия, организаторская работа бригадиров, мастеров, ИТР, работников леспромхоза. Помогло использование передового опыта, накопленного в нашей отрасли, главным образом, опыту передела лесосечных работ на новую форму организации труда укрупненными бригадами, организацией вывозки хлыстов экипажами шофера по одному транспорту листу и создании межсезонных запасов хлыстов на верхних и нижних складах.

На текущем и профилактическом ремонте механизмов не посредственно на лесосеках рабочие Усть-Нарынского, Тербинского и Кааского лесосуточников переведены на косвенную оплату труда, что способствует повышению качества ремонта.

В результате проведенной организаторской работы успешнее выполняются задания, установленные по пятилетнему



Много добрых слов говорят в совхозе «Таштагольский» в адрес механизатора Виктора Ивановича Камзакова. Эффективное использование каждой минуты рабочего времени позволяет ему ежедневно перевыполнять сменные задания.

В зимнее время Виктор Иванович работает шофером, осенью садится на комбайн, но где бы ни работал передовой механизатор, он всегда показывает образцы труда.

На снимке: В. И. Камзаков. Фото С. Старкина.

ПРИОД характеризующий 60-е годы, когда мне довелось работать в партийных органах района, я бы назвал первым периодом становления сельского хозяйства, местной лесной промышленности района. Судите сами. Именно на этот период падает выход в свет и реализация важнейших решений партии и правительства, обеспечивающих создание определенной материальной базы для сельскохозяйственных предприятий.

1961 год. Организовано Всесоюзное объединение «Союзлесхозтехника». Реализовано Министерство сельского хозяйства СССР с таким расчетом, чтобы приблизить науку к производству. Вышло в свет постановление «Об электрификации сельского хозяйства СССР в 1961—65 гг.», благодаря которому в селе не осталось с 1970 года и производство без лампочки Ильинки.

Затем решения «О перестройке и улучшении организации государственных заупокий сельскохозяйственных продуктов», решения октбрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС, подтвердившие силу ленинских принципов коллективного руководства и наценок, маргансцевского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС 1965 года, выработавшие новый подход к руководству сельскохозяйственного производства. Пленумы ЦК КПСС по развитию химической промышленности для покрытия нужд сельского хозяйства и по мелиорации земель и другие, закрепленные решениями последующих съездов партии.

Все это в должной мере позволило совхозам и колхозам района значительно укрепить материально-техническую базу. Если в 1961 году основные фонды совхозов и колхозов составляли 20 млн. рублей, то к 1970 году они увеличились вдвое и составили более 40 млн. рублей в сопоставимых ценах. План закупок сельскохозяйственных производственных продуктов согласно решениям маргансцевского Пленума ЦК КПСС стал стабильным на несколько лет. А до этого он мог изменяться несколько раз в год. Это очень затрудняло ведение хозяйства. Были повышенны закупочные цены на зерно и другую продукцию. А до этого производство зерна, как ни бейся, всегда выходило в убыток.

И только с 1965 года, после коренных мер партии и правительства, союзхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы сработали прибыльно, получена была прибыль около 2 млн. рублей.

Одними из крупных мер в эту пору были: совершенствование финансирования и кредитования в сельскохозяйственном производстве, переход на полный хозрасчет в совхозах, повышение материальной заинтересованности механизаторов, гарантированная оплата в колхозах, пенсионное обеспечение рабочих деловой древесины сверх плана.

Большой трудовой вклад внесли в общих успехах новаторы производства, которые еще в сентябре — ко Дню работника леса — выполнили принятые социалистические обязательства на пятилетку. Это Давид Петрович Дик — вальщик леса, Давид Яковлевич Шаэрман — тракторист, Герой Социалистического труда Солдатов, Никондорф Прокопьевич, Скалаузов — вальщик леса, Тимофей Иванович Шарашин — раскряжевщик леса. Эти товарищи приказом министра награждены знаком «Ударник девятой пятилетки» и памятными подарками.

Коллектив леспромхоза и вперед будет наращивать темпы в работе, чтобы удержать переходящее Красное Знамя Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности, он готовит достойную встречу очередному, 25 съезду нашей партии.

Ф. ГУТКОВСКИЙ, директор Новокузнецкого леспромхоза. Фото С. Старкина.

торы от ДТ-75 до К-700, быстроходные «Беларуси», новые грузовые автомобили, хотя, прямо скажем, что их и сейчас не хватает. Вместо простых зерноочистительных разрозненных машин в зерновом хозяйстве выросли такие зерноочистительные комплексы, которые оказались способными в 10—15 дней пропустить весь урожай. Появились первые оросительные системы, новые тепличные комбинаты, новые карты парников на электрообогреве, весенние теплицы под пленкой. По примеру сидоровцев внедрялась новая по существу технология производства картофеля, когда хозяйство в течение 10 дней производило посадку, чтобы большие времена тратило на уборку картофеля на площади 600—650 га.

Решительный поворот был сделан совхозами и колхозами на механизацию труда в животноводстве. Если в 60-х годах у нас в районе не везде в коровниках было водопоя, то в это время выходил с положительными результатами. Остальные хозяйства (кроме колхозов) несли большие убытки. Сказывалось воздействие многих факторов: низкая урожайность сельскохозяйственных культур и малая продуктивность скота, низкий уровень закупочных цен, преобладание ручного труда, слабый урожай зерновых, недостаток квалифицированных кадров имели в основном правильное направление.

В то же время десяти лет назад, чтобы укрепить экономику таким хозяйством, как совхозы «Осининский», «Ильинский», «Садопарковый», «Кузнецкий». Особняк хочется сказать про совхоз «Ильинский». Экономика там имеет изменивший вид. Этот совхоз — наша большая совесть. Вначале мы думали, что «зне тиши» руководителя, но вместо А. Я. Старцева, этого опытного руководителя, отсутствие конкрет-

кого еще работал управляющим в Тальянки. Кстати, до него сопхозом тоже руководил крупный специалист из того, что появился Ильинский директор совхоза «Берензасс». М. С. Клименок — энергичный, изобретательный. Все вокруг него кипит, на одно дело не вырваться из рук. За это время у нас появился замечательный градоначальник Б. И. Шерина из совхоза им. Куйбышева, Л. Д. Ногородицкий из колхоза им. Димитрова и многие другие. Только в 1963 году 32 колхоза имели звание «Сидоровский», «Притомский», «Ильинский», «Берензасс». Было 604 человека. В борьбе за власть Советов главным образом на территории нынешних городов Новокузнецка и Кемерова. Но есть упоминания и о событиях, связанных с селами, в том числе нашего района. Эти факты свидетельствуют о том, что борьба была упорной и жестокой, что Советы родились в огне и крови, пролитой простыми людьми за свою народную власть.

● 24 АПРЕЛЯ 1918 года в Кузнецке была установлена власть Совета рабоче-крестьянских депутатов. Но продержалась она недолго. 14 июня состоялось последнее заседание Совета. Под натиском белогвардейских сил часть большевиков, солдатов и красногвардейцев двинулась в тайгу одиночными группами. Главное ядро погнулось на пароходах — «Дедушка» и «Помощник» — на пароходах — «Бунт новоселов», причем автор ее заявил, что Временное правительство, если другие деревни новоселов последуют примеру новорожденных, не испугается применить меры вплоть до уничтожения бунтарских деревень.

● 24 АПРЕЛЯ 1918 года в Кузнецке была установлена власть Совета рабоче-крестьянских депутатов. Но продержалась она недолго. 14 июня состоялось последнее заседание Совета. Под натиском белогвардейских сил часть большевиков, солдатов и красногвардейцев двинулась в тайгу одиночными группами. Главное ядро погнулось на пароходах — «Дедушка» и «Помощник» — на пароходах — «Бунт новоселов», причем автор ее заявил, что Временное правительство, если другие деревни новоселов последуют примеру новорожденных, не испугается применить меры вплоть до уничтожения бунтарских деревень.

● ПОЗДНЕЕ, когда на земле Кузнецкой вновь установилась Советская власть, в деревне Новорожденской на месте порта был выстроен Народный дом. В 1920 году новорожденцы первыми под командованием капитана Альмандинова атаковали краеведческий гарнизон.

● КОДА А. Д. Ожевскому, работавшему в 1928—29 годы секретарем Кузнецкого райкома партии, прокидающему сейчас на земле Кемеровской области, где находился отряд капитана Ильинского, на место порта, было выстроено здание Народного дома, в котором впервые прислали примеру новорожденных, не испугаются применить меры вплоть до уничтожения бунтарских деревень.

● КОДА А. Д. Ожевскому, работавшему в 1928—29 годы секретарем Кузнецкого райкома партии, прокидающему сейчас на земле Кемеровской области, где находился отряд капитана Ильинского, на место порта, было выстроено здание Народного дома, в котором впервые прислали примеру новорожденных, не испугаются применить меры вплоть до уничтожения бунтарских деревень.

Сталини О. П. Малышев, потом В. П. Чудина, наконец, И. В. Стергеева, который знает всех в совхозе по имени и отчеству, а хозяйство тоится на месте, а то и движется вспять. И мы еще не разобрались как следует, в чем же дело. Это наши вина. На мой взгляд, тут не только в руководстве, в специалистах, а прежде всего в планировании, в неправильном соотношении отраслей хозяйства, в неверной специализации, и, видимо, нам придется подумать о перспективе развития этого хозяйства в следующем пятилетии.

● КОММУНИСТ в ответе за все. Этот девиз

был настолько четвернадцати. В это время былбит тов. Соколовский, начальник этого отряда. По донесу щегловских кулачков и администрации химзавода активные сторонники Советской власти, захваченные на отступавших пароходах, т. т. Захаров, Буйский, Дмитриев, Морозов и другие были казнены (им отрубили головы). Появились новые деревни, современные. Мелкие деревушки с их темной ликвидированы. Сельская жизнь становится похожей на городскую.

● Многим жителям района известно, что в реке Томь на реке Кемеровской в Кемеровской губернии в 1920 году было в связи с тем, что в годы борьбы за Советскую власть там разыгрывались кровавые события. Скорее их знают по поводу того, что ниже Бычихи горы в районе Крапивина будет воздвигнута плотина и образуется Новокузнецкое море, которое в настоящее время в районе нет тоже. Появились новые деревни, современные. Мелкие деревушки с их темной ликвидированы. Сельская жизнь становится похожей на городскую.

● Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Наиболее удачно для сельского хозяйства в районе сложился 1966 год, когда все совхозы и колхозы как бы обрели второе дыхание и начали улучшать свои экономические показатели. В этом году только три хозяйства сработали убыточно — «Безруковский», «Ильинский» и «Кузедеевский».

Вчера и сегодня

● ВЫСТАУПАЯ в «Сельской правде» (22 октября) с воспоминаниями, А. Г. Дудин, председателем исполнкома в нашем районе, упомянул из Пензенской губернии, где у нас остались родные и знакомые, и зная, что Советская власть их тоже призвала защищать родину, а нас Временное сибирское правительство мобилизовал для подавления их, мы постановляем: просить Временное сибирское правительство освободить нас от призыва, как переселенцев, не желающих воевать против своей родины».

Через несколько дней в дзержинске прибыл отряд милиции во главе с кузнецким комиссаром Временного сибирского правительства меньшевиком Маловым и чехом — капитаном Ильинским и перепоручил протестантам. Спустя неделю две в белогвардейской газете «Сибирская правда» появилась заметка под заголовком «Бунт новоселов», причем автор ее заявил, что Временное правительство, если другие деревни новоселов последуют примеру новорожденных, не испугается применить меры вплоть до уничтожения бунтарских деревень.

● ПОЗДНЕЕ, когда на земле Кузнецкой вновь установилась Советская власть, в деревне Новорожденской на месте порта было выстроено здание Народного дома. В 1920 году новорожденцы первыми под командованием капитана Альмандинова атаковали краеведческий гарнизон.

● КОДА А. Д. Ожевскому, работавшему в 1928—29 годы секретарем Кузнецкого райкома партии, прокидающему сейчас на земле Кемеровской области, где находился отряд капитана Ильинского, на место порта, было вы

НОВЫЙ СТИЛЬ

В. ПЕТРАШ
КАЗНЬ

Нам не расстрел,
Нам всем — костер,
Пощады — никому...
Родной заснеженный
простор
В пороховом дыму.
Копыта конские стучат,
Как в бубен, в гулкий
наст,
И кровь бунтует горяча
В двадцатилетних нас.
О, казнь!
Тебе ли запугать
Таких, как мы, парней?
Нас проще было б
расстрелять,
Костер — верней.
Ну что ж,
Пощада не нужна.
Костер багряно-ал...
Но прятит из горящих нас
Интернационал!

Н. КАРКАВИНА
КУБОК

Перед строгим парадом
Кубок — звезды в росе.
Мы — ребята что надо,
Это поняли все.
У хрустального кубка
Все победы на дне.
Торжествующе-гулко
Мы идем в тишине.
В сети пойманной птицы
Бьется сердце мое.
Жизнь, как кубок,
искрится
И полна до краев.

С. ТОРБОКОВ

ВСТРЕЧА

Я был душою в мире строчек,
Наш поезд скорость набирал.
Вошел в купе высокий летчик,
Взглянул и «Здравствуйте!»
сказал.
Потом спросил: «Не узнаете?»
«Да что-то облик ваш знаком...
Не раз встречались где-то
вроде...»
«Я был у вас учеником!»
И он, присев на полке с краю,
Назвал фамилию свою.
«Да, да...» Я память напрягаю,
Но все равно не узнаю.
А летчик-то — небесный сокол
Уже с улыбкой вспоминал,
Как я прогнал его с урока,
Когда он голубя пускал,
Как сразу после перемены
Я наказал, чтоб мать привел...
Озорником он был отменным,
А вот теперь — пилот-орел!
Ему широкий тесен китель,
В петлицах небо предо мной.
И счастлив я, его учитель,
Как будто он — мой сын
родной.

Я вспоминаю все беседы
Среди ребяческой семьи.
Я принимаю их победы —
Они ведь нынче и мои.
Как часто, встречаясь с
молодыми,
«Не узнаете?» — слышу я.
И не всегда я помню имя,
Но все они — моя семья!
И пусть не я сегодня в школе,
Не я у вздыбленной реки,
На стройке, в цехе, в штаке,
в поле —
Везде мои ученики!
И ничего, что не по лицам,
А по делам в родном kraю,
Как наше небо по петлицам,
Я их сегодня узнаю.
с. Тайлан.

ОДНИМ из первых декретов Советской власти был декрет о создании народной милиции. Ее основные принципы организации и задачи задолго до Великой Октябрьской революции четко определил В. И. Ленин. Он говорил, что народная милиция должна состоять на 95 процентов из рабочих и крестьян, защищать их интересы.

С тех пор прошло 57 лет. Советская милиция высоко несет ленинское знамя, с честью справляется с возложенными на нее задачами по охране правопорядка.

измеримо возраст образовательный ценз сотрудников милиции. Большинство из них имеют среднее образование, а 13 человек продолжают заочную учебу в высших учебных заведениях.

Каждый год в коллектив приходят молодые. По рекомендации РК ВЛКСМ пришел в милицию Г. Кузнецова и В. Мошкин из Кузнецова. Отслужив в рядах Советской Армии, пришел в коллектив и В. Махнев из совхоза «Партизан».

Будни милиции. Они бывают всякими. Однажды в районе села Атаманова бы-

СПОРТ ПОЛУЧАЕТ ПОСТОЯННУЮ ПРОПИСКУ

Тридцать учащихся из четырех школ района вступили в борьбу за обладание кубком по настольному теннису.

В ходе двухдневной борьбы победителями личного первенства стал Миша Красноперов из Сидоровской средней школы. Среди девочек первенствовала Света Митулова из Чистогорской средней школы.

В смешанных парах победили Миша Красноперов и Зоя Аксенова из Сидоровской школы. В командном зачете лидерами стали сидоровские учащиеся. Кубок получил постоянную прописку. Вторыми были хозяева встречи — чистогорцы, третьими — николаевцы. Победителям и призерам вручены жетоны и дипломы соответствующих степеней.

Соревнования хорошо были подготовлены коллективом Чистогорской средней школы.

В. ГОРШКОВ,
председатель комитета
по физкультуре и спорту
райисполкома.

ВСТРЕЧИ С АУТСАЙДЕРОМ

Очередные две игры хоккеисты «Металлурга» провели в Усть-Каменогорске с местными торпедовцами. В первой встрече зафиксирована ничья — 3:3. Во второй сильнее были хозяева. Счет 7:2 в их пользу.

Наш корр.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД

НА 7 НОЯБРЯ
(без учета последних игр).

Команды И. Ш. О.

| | | | | | |
|--------------------|----|----|---|----|----|
| 1. СКА (Св.) | 10 | 61 | — | 36 | 16 |
| 2. СКА (Лп.) | 8 | 32 | — | 21 | 13 |
| 3. «Автомобилист» | 10 | 55 | — | 39 | 12 |
| 4. «Локомотив» | 8 | 31 | — | 23 | 10 |
| 5. «Сибирь» | 8 | 31 | — | 23 | 10 |
| 6. «Сокол» | 8 | 34 | — | 30 | 10 |
| 7. «Молот» | 10 | 32 | — | 27 | 9 |
| 8. СКА (Кб.) | 10 | 34 | — | 43 | 9 |
| 9. «Салават Юлаев» | 10 | 20 | — | 40 | 3 |
| 10. «Металлург» | 8 | 33 | — | 40 | 7 |
| 11. «Шинник» | 10 | 18 | — | 30 | 7 |
| 12. «Дизелист» | 8 | 21 | — | 26 | 6 |
| 13. «Енбек» | 10 | 34 | — | 46 | 6 |
| 14. «Торпедо» | 10 | 32 | — | 41 | 5 |

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование заведующему отделом культуры райисполкома М. Д. Попову по поводу смерти его отца

Данила Андреевича ПОПОВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП06912
Зак. 16205, тир. 7050
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ.
ВЕРГ И СУББОТУ.



ПОСЛОВИЦЫ СТАРЫЕ И НОВЫЕ

1. Жить — бору служить.

2. Породу и удел.

3. Что позволено царю, того нельзя писарю.

4. Таша с казны, как с пожара.

5. От работы не будешь богат, а будешь горбат.

6. Сова о'сове, а всяк о себе.

7. Правда глаза колет.

8. Не обманешь — не продаешь.

9. Грех воровать, да нельзя миновать.

10. Свой своему поневоле друг.

11. С сильным не борись, с богатым не судись.

12. Кто кого мог, тот того и ног.

13. Моя хата с краю, я ничего не знаю.

1. Цель жизни — служить Отчине.

2. Каков ты у дел, таков и твой удел.

3. У власти стоять — себе лишнего не позволять.

4. Дело благородное — беречь добро народное.

5. У нас тот богат, кто трудиться рад.

6. Жалок тот, кто для себя живет.

7. Критика от друга — лучшая услуга.

8. Плохо быть обманутым, но еще хуже быть обманщиком.

9. Нет того хуже, за кем сторож нужен.

10. Не тот друг, с кем вместе кашу ели, а тот, с кем общие дела и цели.

11. Когда правда с тобой — принимай любой бой.

12. Не тот силен, кто слабого сбил с ног, а тот, кого слабому помог.

13. В жизни нейтралитета нет: либо от тебя польза, либо вред.

В. ГРАЧЕВ,

член секции фольклора Центрального дома народного творчества имени Н. К. Крупской, г. Москва,

НЕДЕЛЯ ПРАЗДНИЧНЫХ ФИЛЬМОВ

В связи с 50-летием образования районной партийной организации кинодирекция проводит неделю фильмов, посвященных партии и коммунистам.

Интересен фильм московской киностудии «Человек на своем месте». В колхозе «Победа» ушел из жизни старый, заслуженный председатель. И вот на заседании партийного бюро решается вопрос: кого рекомендовать общему собранию колхозников на этот ответственный пост? Ситуация оказалась сложной. Мнения

разделились. И тогда встал молодой колхозный инженер Семен Бобров и сказал: «Я предлагаю свою кандидатуру и прошу партийное бюро меня поддержать».

В репертуаре праздничных киноартин — историко-революционный фильм «Депутат Балтии», фильмы о борьбе советских людей против фашизма, «За власть Советов», «Красные листья», «Партийный билет» и другие.

■ Э. РООР,
составитель кинограмм районной кинофикации.

Заготкооптора Новокузнецкого райпотребсоюза закупает от населения продукты по следующей цене (за килограмм):

говядина — 1 руб. 80 коп.

свинина — 1 руб. 60 коп.

баранина — 2 руб.

сало-шпиг — 1 руб. 60 коп.

утки-гуси — 2 руб. 50 коп.

кроличье мясо — 2 руб. 30 коп.

орехи кедровые — 1 руб. 30 коп.

мед — 3 руб.

Прием производится ежедневно с 9 часов утра до 18

часов, кроме субботы и воскресенья, по ул. Железнодорожная, 60 (за горнолазоводом).

Мясо принимается клеймено. Клеймение мяса производится ежедневно без выходных с 9 часов до 17 часов на Новокузнецкой мясоконтрольной станции, расположенной на центральном рынке. Для клеймения мяса необходимо иметь ветеринарное свидетельство и лицев (сердце, печень, легкие).

За справками обращаться по телефону: 9-00-51, просьба 0-93.